

El ministro de Agricultura, camarada

VICENTE URIBE

hablará mañana al pueblo de Madrid sobre la política agraria de nuestro Partido y del Gobierno.

¡Todos los antifascistas deben escucharle!



Madrid, sábado 12 junio 1937 15 cts. Año XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 464 (1.174)

¡DOMINGOS DE GUERRA PARA AYUDAR A LOS CAMPESINOS! ¡Que no quede un solo grano de trigo sin ser recogido a su debido tiempo! ¡La cosecha es sagrada!

# ¡LOS COMUNISTAS, EN PRIMERA LINEA!

POR EL CAMINO DE LA REVOLUCION POPULAR UN GRAN ESCRITOR

## LOS OBREROS INDUSTRIALES DEBEN AYUDAR A LOS CAMPESINOS

En otro lugar de este número insertamos la disposición de nuestro camarada Vicente Uribe, ministro de Agricultura, en virtud de la cual quedan legalizadas todas las colectividades agrícolas formadas a partir del 18 de julio de 1936 en aquellas fincas y propiedades de los facciosos sublevados contra el Gobierno legítimo de la República. La disposición, como ayer decíamos, no se presta a confusiones. Es de una claridad meridiana. Con ella se complementa el decreto de inenajenación de las tierras de los enemigos del pueblo, también de nuestro camarada Uribe, y en el cual se hacía constar que éstas pasaban a poder de los campesinos y trabajadores y obreros agrícolas para que las trabajasen colectiva o individualmente, según prefiriesen.

Es una medida de gran valor revolucionario, que hay que sumar a las ya tomadas en otros aspectos por el Gobierno del Frente Popular, que preside el camarada Negrín. Nuestro Gobierno no habla excesivamente de la revolución, pero la realiza. Lo que, especulando con interpretaciones caprichosas, llegaron a realizar campañas contra el Gobierno y contra nuestro Partido, se sentirán sonrojados.

El Gobierno del Frente Popular, como nuestro Partido, inspira su actividad en las necesidades de la guerra y de la revolución popular. Ello es indiscutible. Y ahí están los hechos, con su magnífica tonidez, que dicen mucho más que todas las palabras, que todos los artículos insidiosos, del carácter revolucionario popular del Gobierno actual.

La nueva disposición de nuestro camarada Uribe echa por tierra todo el catálogo de inexactitudes que habían levantado quienes, habiendo calificado a nuestro Partido, al Partido Comunista de España, de enemigo de las colectividades agrícolas. No había hecho falta esta prueba contundente para evidenciar que el Partido Comunista no es enemigo, no lo ha sido nunca, de las colectividades, que funcionando normalmente, en beneficio de los trabajadores del campo, se forman y se forman con la libre decisión de sus componentes. Había y hay multitud de ejemplos en el campo español que prueban la ayuda de todo orden prestada por el Partido Comunista y por los organismos que dirige o influye a las colectividades campesinas. Unas veces han sido nuestros propios militantes quienes las han formado, por consejo de su Partido. Otras, son las cantidades facilitadas por el Instituto de Reforma Agraria, que no se ha limitado a ayudar en dinero a las colectividades, sino en maquinaria, en simientes, en técnicas, en aperos de labranza, etcétera. Pero todo ello es obvio, puesto que a nuestros conductores les consta la preocupación del Partido Comunista por que el desarrollo de la revolución agraria fuese normal y se desarrollara en los intereses de los campesinos y de los obreros agrícolas.

Ahora bien: el Partido Comunista ha sido, es y será enemigo de lo que hemos dado en llamar colectivización forzosa. Eso que en realidad no puede llamarse colectivismo, sino actos de impetación y de fuerza por parte de ciertos grupos, que se aprovechaban del trabajo de los obreros agrícolas, de los campesinos pobres. Nuestro Partido ha combatido, combate y combatirá a los que, en

nombre de un izquierdismo improcedente, se han dedicado durante algunos meses a realizar ensayos desdichados, cuyos resultados han sido una sembra de descontento entre los campesinos, que ha determinado el descenso de la producción, que nos amenazaba con la negativa de muchos de ellos a sembrar las tierras. De haber dejado que se desarrollasen estas peligrosísimas tendencias, la cosecha que en esta época hubiéramos recogido sería la del hambre. Y no hará falta que descendamos a detalles para demostrar cuánto daño han hecho a la marcha de la guerra y de la revolución popular los "extremistas", que, unas veces constituidos en Comités y otras en incontrolables, han desajustado a los campesinos del fruto de sus trabajos.

El Partido Comunista—y éste es el pensamiento del Gobierno—defiende, sí, las colectividades agrarias. Pero también defiende los intereses de los pequeños propietarios agrícolas; ésta es la línea directriz de los debates que en estos momentos tienen lugar en la Conferencia Provincial Agraria, convocada por nuestro Partido en Madrid. Línea directriz que entraña el propósito de fundir en un anhelo común al proletariado y a los campesinos, que con el apoyo y la colaboración mutua en el trabajo y en la lucha, obreros y campesinos sean el puntal firme de la victoria del pueblo español y de la edificación de una España libre, progresiva y feliz.

Estrechar las relaciones entre la ciudad y el campo sobre la base de una colaboración fraterna es lo que desea el Partido Comunista. Y en estos momentos, cuando nuestros soldados y abnegados campesinos han prestado a la guerra su colaboración entusiasta, no sólo expresada en una intensificación del trabajo, para que nuestros soldados y trabajadores industriales no careciesen de lo más indispensable para subsistir, sino también en la forma directa y heroica de la prestación voluntaria de millares y millares de combatientes, se hace preciso que el proletariado, como clase más capaz y más homogénea, ayude con sus energías y con su trabajo mismo a la realización de las fatigosas tareas de la recolección del trigo. Es decir, que en todas las ciudades los trabajadores industriales que puedan disponer de unas horas o de un día, deben formar en brigadas de choque para ayudar a los campesinos en la recolección. Destacamos el ejemplo magnífico de los heroicos soldados de la 11 División, que con sus jefes militar y político empujaron en el día de ayer la hoz en ayuda de los campesinos. Son muchos los domingos en los cuales una gran cantidad de obreros no trabajan. Propugnamos la organización de los domingos rojos, durante los cuales millares de obreros se desplazan al campo a prestar su colaboración entusiasta en la recolección del trigo.

La Comisión Nacional Agraria de nuestro Partido ha dicho: "La cosecha es sagrada!" Y nosotros agregamos: "Como en los momentos más duros de la lucha, como cuando se trata de salvar una posición enemiga, como en los frentes de la producción, LOS COMUNISTAS EN PRIMERA LINEA!" ¡Que no quede un solo grano de trigo sin ser recogido a su debido tiempo! ¡Que nuestros valientes campesinos no sientan la ausencia de sus familiares incorporados al Ejército del Pueblo! ¡Aseguremos con nuestro trabajo, con nuestra ayuda a los campesinos, el pan de los soldados, de los niños y de las mujeres del pueblo español!

## VERDUGOS DE HONOR

Todos nos acordamos de Doval. Este es uno de los recuerdos que mantendremos hasta que lleve a la liquidación de cuentas que ha de hacer nuestro pueblo. Todos los obreros repiten el nombre de Doval con los puños cerrados. Y piensan en todos sus hermanos de Asturias que martirizó y asesinó la raña de este lobo maldito, cuya cabeza debió caer mucho antes de la sublevación.

Ahora Doval, verdugo a sueldo de toda la reacción española de las últimas épocas, ha ascendido a la categoría de verdugo de honor: se le ha nombrado jefe de la guardia personal de Franco.

El "generalísimo", para quien las cosas no deben marchar muy bien, imita a Hitler y forma su guardia negra. Y para ello elige el mejor hombre que tenía a mano, el que goza de un mayor prestigio de asesino ganado a pulso.

Pero ni el guardián ni el guardado escaparán a la justicia del pueblo, que los buscará, para que paguen todos sus crímenes, debajo de la tierra.

## Nuevo récord mundial EL MOVIMIENTO ANTIJAPONES EN CHINA

Moscú, 11.—El equipo formado por los miembros del Club de Tiro de Itharkov, constituido por cinco personas, ha tomado parte en las pruebas internacionales de tiro por correspondencia que se han realizado el 9 del actual. Este equipo dio un total de 1.983 puntos sobre los 2.300 del máximo posible, superando en 239 puntos el récord mundial oficial. Los diez mejores fueron efectuados a 50 metros de distancia, en posición de tendido sobre el suelo y con fusiles de pequeño calibre. Fabra.

## La lucha se extiende a la provincia de Jehol

Shanghai, 11.—La insurrección antijaponesa de la provincia de Jehol, se ha propagado a la provincia de Jehol, en donde los insurrectos han constituido un Ejército de autodefensa de 4.000 combatientes. Este ejército, que ha atacado y desarmado a varias unidades japonesas, habiéndose unido a ellos muchos grupos de campesinos.—A. I. M. A.



Ayer comenzaron las sesiones de la Conferencia Provincial Agraria de nuestro Partido. Retratos del camarada Stalin y del ministro de Agricultura, camarada Uribe, guía de los campesinos de España. Hombres del campo en la tribuna exponiendo sus problemas. Todos los campesinos de la provincia de Madrid, bajo las banderas del Frente Popular. (Fotos Mayo.)

## LA GUERRA EN ESPAÑA

El periódico que ha conseguido la traducción de este libro sensacional es

### "EL SOL"

La historia heroica de todas las Brigadas de nuestro Ejército será publicada en

### "EL SOL"

Los mejores episodios de nuestra lucha, los esfuerzos de millares de hombres, la vida de nuestro Ejército.

### "EL SOL"

Muy pronto, en

## EL ULTIMO CRIMEN DE LA CARNALLA FASCISTA

El dtrecuar del diario antifascista "Justicia y Libertad" y su hermano, asesinado en Francia

Baghones de L'Orne, 11.—Han sido encontrados en el bosque de Courterne los cadáveres de dos periodistas italianos. A poca distancia del hallazgo fué encontrado un automóvil con manchas de sangre y una bomba.

Se ha comprobado que las dos víctimas son los hermanos Roselli, de nacionalidad italiana y que uno de ellos llegó a Francia en 1929. Fué profesor de Economía Política en Ginebra, director de la Asociación Giovanne Amendola y de la sección italiana de la Liga de Derechos del Hombre.

Un emigrado italiano, que con Roselli se ocupaba en la redacción y dirección del periódico "Justicia y Libertad", ha declarado que aquél fué compañero suyo de luchas políticas en Italia y Francia en 1930. Pertenecía a las Juventudes Socialistas italianas. Abandonó el partido con otros compañeros, fundando el periódico en cuestión. Formaron una fracción disidente, no adherida a ninguna Internacional. El periódico era muy combatido por la Prensa fascista. Roselli contaba treinta y ocho años y estaba actualmente en Baghones cuidando una enfermedad contractual en España a consecuencia de heridas sufridas en las filas republicanas españolas. Había llegado hacía ocho días. Era casado y tenía tres hijos.—Fabra.

# LOS CAMPESINOS DE MADRID



Ayer comenzaron las sesiones de la Conferencia Provincial Agraria de nuestro Partido. Retratos del camarada Stalin y del ministro de Agricultura, camarada Uribe, guía de los campesinos de España. Hombres del campo en la tribuna exponiendo sus problemas. Todos los campesinos de la provincia de Madrid, bajo las banderas del Frente Popular. (Fotos Mayo.)

## EN LA CONFERENCIA CAMPESINA



El comandante Lister y el comisario camarada Santiago Alvarez han hablado en la Conferencia Provincial Agraria de nuestro Partido. Y han relatado, con el aplauso de los hombres del campo, su ayuda a los campesinos de las tierras cercanas a los frentes.

## ¿QUE DEBE PENSAR Y HACER CADA MANDO EN LAS TRINCHERAS?

Por MANUEL ESTRADA

Teniente coronel del Ejército de la República.

### II. — LIMITES Y DATOS DEL PROBLEMA TACTICO DE CADA MANDO: VALORACION APROXIMADA DE LA MISION

En el artículo anterior se consignó la finalidad de conjunto del problema táctico de cada mando y se aludía a la exposición de un método para resolverlo. Este método empieza por sentar una base firme para el planteamiento del problema: el conocimiento de sus límites y datos.

De un modo general, todo problema táctico puede enunciarse así: cumplir tal misión, partiendo de la siguiente situación con tales medios, en tal terreno y contra tal enemigo.

Como se ve, dos son los datos del problema: misión y situación, integrada ésta, a su vez, por otros tres: medios de acción, enemigo y terreno. Precisando los límites de estos cuatro datos, además de conocer su valor, el problema quedará también delimitado.

Empresarios por la misión, dato fundamental, ¿qué se entiende por misión de una unidad? En teoría, para poderse entender a través de las misiones cursadas por los diversos escalones del mando, es preciso recurrir a una nomenclatura común, y desde luego convencional, presidida por unos cuantos conceptos básicos que todo jefe u oficial debe conocer con exactitud. De otro modo nunca podrá establecerse un delimitado de funciones y responsabilidades y quedarán las cuestiones más delicadas a la interpretación más o menos arbitraria de muchos criterios. Uno de esos conceptos es la misión. Misión es la cosa sagrada que, indefectiblemente, hay que cumplir. Misión táctica de una unidad es la tarea o cometido que se le asigna para el combate, referida, en el mayor grado de exactitud que permita la situación, a circunstancias de lugar y tiempo. Avanzar, por ejemplo, es una misión genérica, pero imprecisa. Conquistar tal objetivo, partiendo del ataque de tal posición a tal hora, es ya una misión táctica concreta y bien definida.

En el problema táctico actual de cada unidad con relación a futuros avances, la misión no se precisa hasta que la unidad recibe la orden del escalón superior. Pero si cada mando, por ello, no puede evaluarla exactamente, si le es factible conocer de ella un valor aproximado.

### Por la salvación del diputado socialista Rufinlanchas

Ginebra, 12.—Suscrita por la Conferencia Internacional del Trabajo (delegados obreros y consejeros técnicos), se ha dirigido una carta al presidente de la Sociedad de Naciones, Avenol, y lord Plymouth, presidente del Comité de no intervención.

En esta carta dicen haber conocido con gran consternación la sentencia de muerte dictada por un Consejo de guerra, en La Coruña, contra Luis Rufinlanchas, diputado socialista, abogado y profesor de la Universidad de Madrid, y piden, en los términos más apremiantes, que intervengan por los medios a su alcance para evitar que esa sentencia sea ejecutada.—Fabra.

## EL GENERAL MIAJA

### Gobernador civil de Madrid

NUESTRO general Miaja ha sido nombrado gobernador civil de Madrid. Nadie mejor que el querido jefe para asumir este cargo, que une a la responsabilidad militar la vigilancia del orden en la retaguardia. El general Miaja, que junto al inspector general de comisarías del Centro, camarada Antón, y junto a todo el pueblo, ha defendido y defiende a nuestra ciudad heroica, conoce las necesidades de Madrid y será, sin duda, un excelente gobernador de nuestra provincia.

### Victoriosas operaciones de los guerrilleros sobre las tropas nipomanchúes

Polbing, 11.—El Ejército de autodefensa de los guerrilleros ha emprendido varias operaciones contra las tropas nipomanchúes, ocupando varios distritos y desarmando a varios puestos de Policía de la frontera.—A. I. M. A.



### EL Gobierno provisional ratifica al comisario de la ciudad de Cronstadt, elegido por el Soviet.

Manifestación de los empleados de comercio e industria de Moscú en favor de la jornada de ocho horas.

Apertura de la Asamblea de Consejos de fábricas, en Petersburgo.

### 13 de junio

"Pravda" publica un manifiesto de la Federación de Metalúrgicos de Petersburgo, dirigido a los metalúrgicos en general, pidiéndoles su adhesión a la Federación. La Asamblea de Consejos de fábricas, en Petersburgo, adopta una resolución propuesta por el Comité organizador de la misma sobre la situación de la industria y el control obrero.

G. W. Plejanov es elegido representante de los empleados de los ferrocarriles en el Soviet de Petersburgo.

## EL PLENO DE NUESTRO COMITE CENTRAL SE CELEBRARA EN VALENCIA LOS DIAS 18 AL 20 DEL ACTUAL

Valencia, 11.—El Buró Político del Partido Comunista ha convocado para los días 18 al 20 del actual en Valencia el Pleno del Comité Central. Se desarrollará el siguiente orden del día: Primero. Problemas de la unidad. Creación del Partido Unico del Proletariado y reforzamiento del Frente Popular. Segundo. Problemas de la producción. Los Sindicatos, sus funciones y la unidad sindical. Tercero. Cuestiones de organización. Cuarto. Política de cuadros.—Fabra.

UNA IMPORTANTISIMA DISPOSICION DEL MINISTRO DE AGRICULTURA, CAMARADA URIBE

Se da carácter legal a las Colectividades

El Instituto de Reforma Agraria no cursará ningún expediente de revisión de tierras

LA AYUDA QUE A ESTAS SE PRESTE SERA DANDOLES MAQUINARIA, COMBUSTIBLES Y ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD

Correspondo al Instituto de Reforma Agraria dirigir, por los cauces de la educación y del progreso, la corriente de la transformación que fuere de la vida campesina desde que se inició en Julio del pasado año el movimiento de revisión contra los poderes republicanos...

LA SESION DE ESTA MAÑANA DE LA CONFERENCIA AGRARIA DE NUESTRO PARTIDO

A Zabala le va a suceder con los trabajadores de la tierra lo mismo que a Pascual Tomás con la U. G. T.

El camarada Cirilo Muñoz, el gran luchador de El Villar, preside esta tercera sesión de la gran Conferencia Agraria. Van interviniendo los representantes de Torreón de Arriba, Buitrago y Chinchón...

EL COMANDANTE MODESTO

El comandante Modesto, con palabras sencillas de entusiasmo, animó a la multitud de campesinos...

ACTUALIDADES "ESPAÑA 1936"

CUANDO el cine refleja sucesos reales, los espectadores se sienten atraídos por la emoción de lo que ven...

INFORMA EL CAMARADA ORGAZ

Después de la intervención del representante de la Confederación de los trabajadores de la tribuna el camarada Orgaz, en su calidad de secretario agrario...

JULIA BEA

A continuación de las intervenciones de los delegados de Lozoya, Cobos, Daganzo, interviene el camarada Julia Bea, de la Comisión Agraria...

RIALTO

LUNES ENTRA EN 2ª SEMANA Diego Corrientes

ANTE LA ASAMBLEA DE LOS METALURGICOS MADRILEÑOS

TODOS LOS ESFUERZOS PARA UNA INDUSTRIA POTENTE, COORDINADA

PROSIGUE EL DESARME EN LA RETAGUARDIA

La idea incondicional de la U. G. T. el Gobierno del Frente Popular ha sido siempre una concepción práctica y eficaz por parte de los trabajadores...

La Policía se incauta de importantes cantidades de armamento, almacenado por los enemigos del pueblo

La Policía popular ha hallado ayer en un registro unos 100 fusiles de distintas marcas, cuatro cajas conteniendo 20 bombas cada una...

CONVOCATORIAS Y AVISOS

A todos los ferroviarios.—Para orientar a los afiliados acerca de la última disposición sobre la incorporación a filas...

GRAN MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Miércoles, domingo, día 13, se celebrará en el teatro Durruti, Claudio Cuello, 47...

PARA NUESTRA EDICION DE LOS FRENTE

La C. 31 (Sector Este) ha tomado el acuerdo de aportar un gran número de ejemplares de la edición de MUNDO OBRERO...

ALAS ROJAS

El film de la Aviación republicana SIEMPRE VIVA

REBELION A BORDO

El film de la rebelión de los marineros de la U. G. T.

REBELION A BORDO

El film de la rebelión de los marineros de la U. G. T.

REBELION A BORDO

El film de la rebelión de los marineros de la U. G. T.

REBELION A BORDO

El film de la rebelión de los marineros de la U. G. T.

REBELION A BORDO

El film de la rebelión de los marineros de la U. G. T.

REBELION A BORDO

El film de la rebelión de los marineros de la U. G. T.

REBELION A BORDO

El film de la rebelión de los marineros de la U. G. T.

REBELION A BORDO

El film de la rebelión de los marineros de la U. G. T.

# LA CONFERENCIA PROVINCIAL AGRARIA DE NUESTRO PARTIDO

## INFORMA EL CAMARADA ALCANTARA, DEL COMITE PROVINCIAL SEGUNDA SESION



El comandante Ortega, jefe de los Servicios del Estado Mayor del Ejército del Centro, impulsor del ferrocarril que ha de dotar a Madrid de una fácil comunicación con Levante, asiste a la Conferencia Provincial Agraria de nuestro Partido.

### LOS CRIMENES DEL NACISMO UNA VIBRANTE ALOCUCION DEL CAMARADA GALLO

El sangriento Tribunal de Berlín ha fallado otro juicio de horror, que tiene que llevar a la máxima indignación a todo el mundo honrado. Paladines de la libertad del pueblo alemán, de la paz y de la compensación de los pueblos han sido condenados a la última pena o a trabajos forzados a perpetuidad. Robert Stamm, estiradísimo dirigente comunista de Renania; Adolf Rembe, merísimo luchador comunista de la libertad, en Hamburgo, deben poner su cabeza bajo el hacha del mariscal Hitler. Max Madelen, conocido dirigente sindicalista, tanto en Alemania como en el Extranjero, paladín de la libertad de la clase trabajadora, antiguo diputado del Reichstag, importantísimo mutilado de la gran guerra, debe hacer trabajos toda la vida; Kaethe Luebeck, funcionaria durante muchos años, dirigente de la Juventud Obrera Socialista, y Griebach han sido condenados, respectivamente, a doce y quince años de cárcel hitleriana.

Después de Durango y Guernica, unos días más tarde del cobarde bombardeo de Almería, Hitler se ha atrevido a conectar con este juicio una nueva, insolente y grosera provocación. La medida está colmada. ¿Cuánto tiempo se puede tolerar todavía que allá, donde Hitler deja caer su garrá, corra la sangre? Sangre de niños inocentes, mujeres y ancianos, sangre de sinceros luchadores de la libertad. ¡Comaradas! ¡Combatientes Internacionales del Ejército republicano de la libertad! ¡Trabajadores de la ciudad y del campo! No perdamos un solo minuto: Stamm, Rembe y las demás nuevas víctimas de la barbarie de Hitler, Ernest Thaelmann Miendorf y los otros prisioneros de la dictadura negra deben ser salvados y liberados por nuestra lucha, hecha diez veces más fuerte.

**Luigi GALLO**  
Comisario delegado de Guerra

### LOS HEROES DE NUESTRA RETAGUARDIA

La Policía del pueblo trabaja incansablemente en esta labor necesaria para nuestra victoria que es la limpieza de la retaguardia. Indudablemente, a pesar de la abnegación y la inteligencia de nuestra Policía, que, dirigida por nuestro Gobierno lleva a cabo de un tiempo a esta parte un trabajo continuo y eficaz contra los enemigos del pueblo, la "quinta columna", que tiene muchas cabezas, si que intentando frustrar nuestra victoria. Por ello, la Policía popular, que se vale heroicamente contra los enemigos del pueblo, está cada día más alerta. Ayer mismo descubrió un importante depósito de armas y un nido donde los fascistas atesoraban el oro que necesitan para defender su independencia y la revolución popular. En la misma línea de esfuerzo y sacrificio que sus hermanos del frente, los camaradas de la Policía se batieron heroicamente por la victoria del pueblo.

### Nuestro saludo fraternal a los hijos del pueblo héroes de nuestra lucha.

El motivo del crimen ha sido eliminar a dos pres. tigtios antifascistas italianos. París, 12.—Los dos periodistas italianos hermanos Roselli, cuyos cadáveres fueron encontrados ayer en el bosque de Gouterne, cerca de Bagnoles, presentaban un halo en la sien, y el otro, otro tiro en el corazón. Por las diligencias practicadas, se sabe que Carlos Roselli contribuyó grandemente a la evasión del ministro socialista Curutti. Este, como se sabe, fué condenado a dos años de deportación a las Islas Alari, de donde se escapó en 1935 en unión de José Nitti, hijo del ex jefe del Gobierno italiano. Nello Roselli era profesor de Historia de la Universidad de Florencia, y había llegado para visitar a su hermano, su cuñado y sus sobrinos. José Nitti ha declarado que la muerte de los hermanos Roselli es la obra premeditada de los maestros del crimen político. El sabio Nello era muy considerado en Italia, y con la muerte de ambos hermanos ha quedado hacer desaparecer a unos testigos molestos.—Fabra.

**Luigi GALLO**  
Comisario delegado de Guerra

Abre la sesión el camarada Gil Sanz. Después de intervenir el delegado de Moraleda, el comandante Cavada saluda a todos los delegados y señala como el Partido Comunista no descuida ninguna labor que pueda considerarse indispensable para ganar la guerra.

#### APOYO A LAS COLECTIVIDADES

El delegado de Villamanrique de Tajo destaca nuestro Partido del que se ha dicho sin fundamento que es enemigo de las colectividades, ha creado en dicho pueblo una colectividad agraria que agrupa cerca de 200 campesinos. En ella, aparte de su jornal, se ha señalado a cada uno un pequeño huerto, que, además de cubrir sus necesidades en productos alimenticios, le sirva de distracción y estímulo. El salario uniforme no ha sido posible establecerlo, porque es realmente injusto. Las protestas, pocas desde luego, eran sólo de los que ganaban menos. Es natural. Pero se ha tenido en cuenta que está el jornal en relación con el trabajo. Y sobre todo, no descontentar al que trabaja más.

#### LA CONCENCIA POLITICA DEL CAMPESINO

Es invitado a hablar también por la presidencia, el camarada Santiago Alvarez, comisario político. Recuerda que, como se ha dicho antes, él es y ha sido campesino, como todos los allí reunidos, y hasta hace poco. "Nosotros hemos explicado a los campesinos cuál es el objeto de nuestra lucha. Al llegar nosotros al campo de Toledo nos dijeron: Allí se los calificaba de fascistas. Los campesinos que se pasaban no eran fascistas. Simplemente, hombres sin conciencia política. A los que había que explicarles por qué luchábamos. En los que había que deshacer una gran cantidad de recelos y preclarificar toda la ayuda que necesitaban. Hoy, más de cien horas de nuestras tropas están segando en el pueblo de Hortaliza. El mayor orgullo nuestro frente a los que nos combaten son nuestras victorias en todos los frentes. ¡Viva el Partido Comunista!"

A continuación se leyeron adhesiones de Aranjuez y de diversos Comités de fábrica.

#### DISCURSO DEL CAMARADA LISTER

—Muy pocas palabras—dice el camarada Lister—. El camarada que me ha invitado a hablar señalaba la División de mi partido en el sector Sur del Tajo. No es casual esta actuación de una gran unidad del Ejército Popular. Los comisarios y mandos, los jefes, oficiales y soldados, son obreros y campesinos. No es casual tampoco porque el comisario empujó el arado hasta el 13 de julio, y por eso sabe de verdad cuáles son las necesidades de los campesinos. Por eso nosotros tenemos como norma la de pena de muerte al ladrón. Y por eso no hay un soldado a mis órdenes capaz de tener sin pagarlo nada que pertenezca a un campesino. Todo lo que se haga en otro sentido es hacer una poca y sus sobrinos.

#### VISADO POR LA CENSURA

Rechaza los ataques y las falsas acusaciones de contrarrevolucionarios que algunos emplean. "No hay sino oír las radios fascistas, que sólo atacan a los comunistas. Y contemplar nuestra brillante historia de persecuciones e injusticias, sufridas por el bienestar de los trabajadores. Los campesinos vienen a nosotros, como digo, porque nos comprenden. En estos momentos, el Comité Provincial puede decirnos que en Madrid hay más de sesenta y cinco mil comunistas. ¿Millones nuestras? Consolidar lo que ya hay en nuestro Partido y seguir adelante en la aplicación de esa línea clara y concreta que es nuestra política. Es necesario que desarrolléis todos un trabajo colectivo, en el que participéis todos. Si hay un Comité de Radio, todos deben trabajar en él, todos los que a él pertenecen. Que no sea todo, porque el que trabaja uno solo no trae nada más que inconvenientes, entre ellos la escasa capacitación de los demás. Es preciso el trabajo de organización en común. También es necesario crear fuertes comités, una célula política de cuadros, hacer vida de partido, creando células, y no esas Asambleas o Juntas generales que en algunos pueblos se celebran. Estas Asambleas de todo el partido de un pueblo sólo se celebran cuando es necesario que así sea. Para trabajar están la célula, el Radio y demás organizaciones genuinamente nuestras. Desarrollar el nivel ideológico de los campesinos es también una tarea prioritaria. Ya se ha establecido un curso para ello, y próximamente habrá otro. Por último, quiero recordar la necesidad de un trato cordial a los camaradas. En nuestro Partido no hay caciques, no puede haberlos. Si precisa en cambio una gran comprensión en el trato con todos los que se acercan a nosotros, hasta crear en ellos una verdadera conciencia política. Esto es indispensable y es el medio eficaz de conseguir el triunfo y de que nuestro Partido sea siempre el que verdaderamente combate por el bienestar de nuestro pueblo."

El camarada Alcántara, secretario de organización del Comité Provincial, lee un informe sobre las tareas de organización. "Una característica de las necesidades de la Conferencia Provincial del Partido, en donde señalamos éxitos, fracasos y medios para conseguir unos y evitar otros. Es necesario que vosotros, campesinos, conozcáis lo que ha hecho nuestro Partido en la defensa de Madrid, de la que ha sido el artífice. No hay ninguna diferencia, no puede haberla, entre el comunista de la ciudad y el del campo. No hay nada más que una categoría: miembro del Partido." Detalla la composición del Partido en la provincia en la actualidad, y lee estadísticas anteriores y destaca de ellas la base firmemente proletaria de él. "Se dice que somos proselitistas, que con tal de aumentar el número, nos importa poco cuáles vienen y cómo vienen. Pero a nosotros vienen solamente porque nos comprenden, porque nuestra línea política es clara y la más conveniente a los intereses del pueblo antifascista. El que viene a nosotros sabe que aquí se puede trabajar, luchar más, esforzarse más; en una palabra, entregar su vida al Partido, si preciso fuere, para hacer feliz y próspero a nuestro pueblo."

#### LOS PROBLEMAS DE MADRID Y EL CAMPO

La presidencia concede la palabra al camarada Agapito Escamilla, teniente de alcalde de la minoría del Partido en el Consejo Municipal de Madrid, que saluda a los delegados, en nombre de salud y habla del problema más grave que tiene planteado Madrid, el de abastecimientos. "Madrid, la heroica población civil de Madrid, necesitada del apoyo y de la ayuda de todos los pueblos. La ciudad de Madrid, que tan estocadamente ha sufrido la barbarie fascista, no ha claudicado una vez siquiera para pedir ayuda a los demás. Yo quiero insistir cerca de vosotros para pedirnos que a Madrid no la falte nada, porque Madrid todo lo tiene. Aporta datos estadísticos de abastecimientos de Madrid, y la clarividencia con que ha enfocado todos los problemas, ante la cual han de rectificarse frecuentemente los puntos de vista de los que nos combaten. El delegado de Morata de Tajuña explica, con gran cantidad de detalles, la situación de los campesinos en dicho pueblo y los errores en que se ha incurrido. Aporta datos estadísticos sobre la recolección en él. El delegado de Alcalá de Henares habla de la relación que hay entre estos problemas del campo y los vitalismos de abastecimientos de las poblaciones civiles y del Ejército popular. Y, por último, el delegado de Cercedilla abarca atinadamente problemas de carácter específico del campo en dicho lugar. Así, el de la ganadería por producción y las medidas de carácter urgente a adoptar si no se quiere perder toda la ganadería por salir del paso en la política de abastecimientos. Acto seguido, a las nueve de la noche, se levantó la sesión, para continuar hoy en el mismo local."

#### INFORME DEL CAMARADA ALCANTARA

El camarada Alcántara, secretario de organización del Comité Provincial, lee un informe sobre las tareas de organización. "Una característica de las necesidades de la Conferencia Provincial del Partido, en donde señalamos éxitos, fracasos y medios para conseguir unos y evitar otros. Es necesario que vosotros, campesinos, conozcáis lo que ha hecho nuestro Partido en la defensa de Madrid, de la que ha sido el artífice. No hay ninguna diferencia, no puede haberla, entre el comunista de la ciudad y el del campo. No hay nada más que una categoría: miembro del Partido." Detalla la composición del Partido en la provincia en la actualidad, y lee estadísticas anteriores y destaca de ellas la base firmemente proletaria de él. "Se dice que somos proselitistas, que con tal de aumentar el número, nos importa poco cuáles vienen y cómo vienen. Pero a nosotros vienen solamente porque nos comprenden, porque nuestra línea política es clara y la más conveniente a los intereses del pueblo antifascista. El que viene a nosotros sabe que aquí se puede trabajar, luchar más, esforzarse más; en una palabra, entregar su vida al Partido, si preciso fuere, para hacer feliz y próspero a nuestro pueblo."

#### LA PROXIMA VISITA DE LOS FUTBOLISTAS VASCOS A LA U. R. S. S.

alentará a nuestros camaradas, que no han dejado de trabajar por la causa; conquistará nuevos combatientes para la España legal. En todos los frentes se hace ya propaganda entre el enemigo. Hay un interés enorme entre todos. Ahora debemos encanizar bien, orientar mejor, coordinar, centralizar esta propaganda y esta agitación, que nos dará resultados imprevistos. Carlos J. CONTRERAS

#### Un incendio destruye una estación de ferrocarril en Alemania

Berlín, 12.—El incendio que ha destruido la estación de mercancías de Iliche, la mayor de los ferrocarriles alemanes, ha causado gran impresión. En la catástrofe han perecido diez obreros, y los daños son enormes. Las consecuencias técnicas son también gravísimas, pues se trata de una estación de bifurcación de mercancías para Alemania del Sur y del Este. Los nazis creen que se trata de un atentado, dada la rapidez con que se propagó el incendio, habiendo practicado ya la Policía varias detenciones arbitrarias.—Fabra.

#### En el aniversario de la sublevación fascista se celebrarán en todo el mundo actos de simpatía hasta el pueblo español

París, 12.—Los Comités de coordinación y ayuda a España trabajan incansablemente en la organización de actos de simpatía hacia la España republicana. Han organizado ya manifestaciones que se celebrarán en todo el mundo el día 18 del próximo mes de julio, aniversario de la fecha memorable en que el pueblo español hizo frente heroicamente a la sublevación fascista en España, dirigida por los militares traidores.—Fabra.

#### HE AQUI A UNA DE LAS HEROINAS DE LA GLORIOSA AVIACION SOVIETICA, DEFENSORA DE LAS LIBERTADES DE TODOS LOS PUEBLOS, INVENCIBLE GUARDIAN DE LA PAZ DEL MUNDO



HE AQUI A UNA DE LAS HEROINAS DE LA GLORIOSA AVIACION SOVIETICA, DEFENSORA DE LAS LIBERTADES DE TODOS LOS PUEBLOS, INVENCIBLE GUARDIAN DE LA PAZ DEL MUNDO



Estos combatientes han dado el ejemplo: Brigadas de Choque para el trabajo, brazos para nuestros campos. (Foto Mayo.)

#### ESO ES AYUDAR AL FASCISMO EN ESPAÑA NO HAY DOS BANDOS, SINO UN GOBIERNO LEGITIMO Y UNOS TRAIADORES QUE SE SUBLEVARON

A redacción de algunos telegramas que llegan de Londres colma nuestro ánimo. En ellos se habla de dos campos y hasta de dos bandos. Este suele ser, así siempre, el final obligado de esas noticias por las cuales se nos entera de las ingeniosas y desveladas fórmulas de los rectores de la política inglesa para que los representantes—los sufridos representantes—de Italia y Mussolini vuelvan al Comité de control. Realmente, estos esfuerzos de los conservadores ingleses para que Italia y Alemania puedan de nuevo bombardear con sus escuadras poblaciones indefensas como la de Almería son dignos de estudio. Lo ocurrido merece que los conservadores de la Gran Bretaña procuren donadamente que Hitler y Mussolini crezcan de motivos de disgusto. Un barco alemán, el "Deutschland", disparó contra nuestros aviones cuando se hallaba en aguas no acotadas en la zona de control—como ha demostrado el camarada Mialist—y en las que nada tenía que hacer. La gloriosa Aviación de la República arrojó algunas bombas sobre el buque, en un acto de legítima defensa y dentro del área nacional cuya integridad le corresponde defender, como a todas las armas españolas de tierra, mar y aire. Entonces Hitler se enfada y manda que la Escuadra alemana bombarde Almería. Este crimen le ha costado a España muchas vidas inocentes. Y después sucede lo inaudito: los criminales, los que han violado el derecho internacional, los que invaden España descaradamente aquellos a quienes, por ser partes en la contienda, no debió concedérseles nunca participación en el control, se sienten ofendidos y se retiran—aparentemente, claro está, porque han seguido torpedeando barcos españoles—del Comité famoso del control. Y los rectores de la política inglesa comienzan sus idas y venidas en busca de los asesinos, no para imponerles ninguna sanción, sino para procurarles facilidades para que cometan nuevos crímenes sobre el cuerpo ensangrentado de nuestra patria. Y aún se habla de dos bandos, aún se espera la contestación de los bandoleros de Salamanca para unirlos a la contestación del Gobierno legítimo de la República española.

Esta actitud es pintoresca e indignante. Pero es más indignante, aunque en este camino los jefes laboristas ingleses sigan a los conservadores de su país, de Alemania, de Italia y Mussolini de una manera indirecta. Los otros, los laboristas, se convierten en cómplices de este sabotaje que se realiza contra el pueblo español.

A unos y otros recordémosles, de una vez para siempre, que en España no hay dos bandos, ni dos Gobiernos, ni nada que se parezca a eso. En nuestro país hay un Gobierno legítimo y una taifa de traidores que se han sublevado contra él y han abierto las puertas de la patria a los invasores, contra los cuales ahora—en primer término—luchamos.

#### LA PROPAGANDA, ARMA DE NUESTRA GUERRA

Por CARLOS J. CONTRERAS

En estos días toda la Prensa de Madrid, de los frentes y de la retaguardia se ha ocupado ampliamente de subrayar la supremacía de la necesidad de intensificar la propaganda y la agitación en las filas del Ejército y de la retaguardia enemiga. El ejemplo concreto del Socorro Rojo, que contribuye con una cantidad de dinero para crear en el Comisariado de Guerra del Centro un fondo especial destinado a esta propaganda, ha sido acogido con simpatía en todos los medios, y especialmente en las unidades de combate que están en el frente, y que mejor que nadie pueden juzgar la eficacia de este trabajo. Por la Prensa fasciosa, por los corresponsales extranjeros, por los informes de los evadidos y de los prisioneros, se comprende claramente que la retaguardia enemiga es insegura. En todas las etapas de la población hay descontento, todavía en la supresión de todas las libertades, el aumento de las horas de trabajo, la disminución de los salarios, las suscripciones forzosas, las incitaciones legales e ilegales, la lucha en el seno del famoso "partido único" de Franco, la demagogía de los Sindicatos nacionalistas en contra de los patronos, la llamada a filas de los nuevos reclutas, el odio cada día más desgranado contra las tropas invasoras, el hecho de no haber conquistado Madrid ni Bilbao, todo esto y algo más, ha creado en la retaguardia fasciosa tendencias derrotistas entre los mismos miembros de Falange, que tienen a su jefe, Molinó, encareclado.

Todavía estos signos de protesta son aislados o tímidos, a causa del terror español. Pero tienen un carácter progresivo, y cada día tendrán más amplitud. En los frentes, la misma. Últimamente han aumentado los castigos y las palizas a los soldados. El enemigo tuvo que relevar batallones enteros por indisciplinados e inseguros. La evasión es un hecho cotidiano en todos los frentes.

Todos los evadidos y prisioneros, unánimemente, declaran que la propaganda es el arma más eficaz que produce los mismos efectos que el bombardeo de Aviación: desmoraliza, desintegra, y más aún, convence.

En Madrid y en otros frentes hay ya brigadas que con sus propios medios se han procurado altavoces, cohetes y papel para la propaganda, y aprovechan todos los momentos para hablar al enemigo. Pero esta tarea necesita más: hay que inundar la España fasciosa con toneladas de panfletos; hay que instalar potentes emisoras, continuamente activas, que serán escuchadas por el enemigo; hay que fabricar millares y millares de cohetes para dispararlos en los frentes enemigos.

Esto nos ahorrará víctimas y municiones; facilitará nuestros combates; aumentará el descontento en las filas del enemigo; desmoralizará su retaguardia.

### ¿QUE ES UNA REVOLUCION POPULAR?

## PARA LOS QUE NUNCA HAN COMPRENDIDO LA POLITICA REVOLUCIONARIA DE NUESTRO PARTIDO, SEGUN LA CUAL GUERRA Y REVOLUCION SON DOS ASPECTOS DEL MISMO PROBLEMA

PARA que no digan que ha sido escrito hoy, extractamos del discurso de nuestro camarada José Díaz, pronunciado en el Pleno Ampliado de nuestro Comité Central, sobre el contenido de la revolución popular que se realiza al mismo tiempo de la guerra, los siguientes párrafos: "Dado el carácter de la lucha que se está ventilando en España y su repercusión internacional, es necesario declarar, para que lo comprendan todos, por qué luchamos. Luchamos por la República democrática, por una República democrática parlamentaria de nuevo tipo y de un profundo contenido social. La lucha que se desarrolla en España no tiene por objeto el establecimiento de una República democrática como puede ser la de Francia o la de cualquier otro país capitalista. No; la República democrática por la que nosotros luchamos es otra. Nosotros luchamos por destruir las bases materiales sobre las que se sustentan la reacción y el fascismo, pues sin la destrucción de estas bases no puede existir una verdadera democracia política. En nuestra lucha perseguimos el ANTIQUILAMIENTO DE LAS BASES MATERIALES DE LA ESPAÑA SEMIFEUDAL, arranque de cuyo hilo las raíces del fascismo, en el decir, aspiramos a conquistar y a consolidar lo que no logramos el 11 de abril ni después del triunfo electoral del 16 de febrero. He ahí donde reside el sentido de nuestra lucha; he ahí lo que puede explicar por qué nosotros defendemos la República democrática y parlamentaria. Y esto es necesario que lo sepan todos; es necesario que todos sepamos además de vencer y que queramos y quicémos han sido siempre los enemigos del pueblo, los que constituían las bases que dominaron acerbamente en España. NECESITAMOS ANQUILAR A LOS GRANDES TERRATENIENTES que han participado en su totalidad en la rebelión militar-fascista; necesitamos llevar a cabo la nacionalización de sus tierras, entregándolas a los otros agricultores y a los campesinos para que los trabajen, individual o colectivamente. Necesitamos también DESTRUIR EL PODERIO ECONOMICO Y POLITICO DE LA IGLESIA, que era un centro de conspiración contra los intereses de las masas populares y

uno de los puntales más firmes de la España semifeudal, y para eso debemos ir a la confiscación y nacionalización de sus bienes. Bien entendido, que el COMBATIR LA IGLESIA en su estructura económica y política semifeudal no equivale a COMBATIR LA RELIGION, sino al contrario, pues sólo una España republicana y democrática, liberal y progresiva, podrá asegurar la libertad de cultos en nuestro país. Necesitamos ir también a la LIQUIDACION DEL MILITARISMO, del espíritu de casta, alma de un ejército puesto al servicio de la España semifeudal como instrumento de represión de las aspiraciones progresivas del pueblo y como parte integrante de las fuerzas de la reacción, enfocada a los fascismos alemán e italiano, provocadores de guerras y esclavizadores de pueblos. En lugar de este viejo ejército militarista, hay que elevar y desarrollar un gran Ejército popular, con cuadros fieles a la causa de la República, del progreso y de la paz, única garantía para la consolidación de las conquistas ya lograda y la defensa de una España libre, próspera y feliz. Tenemos que desarticular asimismo LAS GRANDES Oligarquías FINANCIERAS, benéficas e industriales, inhumana y vinculadas a los grandes terratenientes y a la Iglesia, que obstaculan el desarrollo normal de la economía del país. Es necesario proceder a la nacionalización del Banco de España y de las industrias básicas del país, como único medio de controlar y financiar la producción, para hacer frente a las necesidades del frente y de la retaguardia. Además de estos puntos fundamentales, cuya solución significa la desaparición de las castas semifeudales que dominaban en España y la transformación de la base material y social de nuestra nueva República democrática y parlamentaria, hay que tener como complemento de lo que debe ser ésta, el establecimiento del verdadero sufragio universal, a la participación directa de todo el pueblo en las elecciones y en los puestos de dirección política y económica del país. Así triunfa directamente a la instrucción de una verdadera democracia, que permitirá abrir amplios cauces al progreso económico, político y cultural de nuestro pueblo. Esa es la República democrática y parlamentaria de nuevo tipo por la que lucha nuestro Partido y con nuestro Partido todo el pueblo español."

# Los soldados de nuestro Ejército ayudan a los campesinos



Lister y su comisario segundo en los campos (Foto Mayo.)

## SENSACIONAL PROCESO CONTRA UNOS ESPIAS TROTSKISTAS- FASCISTAS EN LA U. R. S. S.

### HOY COMPARECERAN LOS ACU- SADOS, CONVICTOS Y CONFESOS, ANTE UN TRIBUNAL ESPECIAL

Moscú, 12.—Ha terminado el interrogatorio de los comprometidos en el asunto Tujachevski, Yakir Uborevich, Kork Eideemann y Primakov Futna, que fueron detenidos por orden del Comisariado del Pueblo de Asuntos Interiores, acusados de infracción a la patria y traición al Ejército Rojo Obrero y Campesino.

El interrogatorio ha dejado en claro que los acusados, tanto como Garmnik, que se suicidó al verse descubierto, han sostenido relaciones hostiles al Estado con elementos militares de un país extranjero que sigue una política adversa a la U. R. S. S. Como elementos del servicio de espionaje de esta nación, han suministrado de manera metódica, a su Estado Mayor, documentos importantes sobre el Ejército Rojo; han llevado a efecto trabajos de sabotaje, encaminados a debilitar la potencia combativa de la U. R. S. S., intentando, al propio tiempo, preparar la derrota del Ejército Rojo en caso de un ataque militar de aquella nación contra la Unión Soviética. Pretendían de esta manera favorecer la restauración del poder capitalista en la U. R. S. S.

Todos los acusados confesaron íntegramente los delitos de que se les acusaba.

Hoy se celebrará la vista de la causa ante el Tribunal especial, compuesto del presidente del Colegio Judicial militar de la U. R. S. S. y el juez militar Ulrich, como presidente y representante del Comisariado del Pueblo de Defensa de la U. R. S. S.; Alkanis, jefe de las fuerzas aéreas del Ejército Rojo; Budionny, mariscal de la Unión Soviética; Blucher, mariscal de la Unión Soviética; Chapochnikov, jefe del Estado Mayor; Blevlov, comandante de la región militar de la Rusia blanca; Dybenko, comandante de la región militar de Leningrado; Hachirin, comandante de la región militar del Cáucaso y comandante del Sexto Cuerpo de Caballería; etc.

Este asunto será juzgado por la ley del 1.º de diciembre de 1934.

Los embajadores de las tres potencias europeas y el ministro de Relaciones Exteriores inglés nada han dicho acerca de lo ocurrido. Se cree que han surgido dificultades a última hora para llegar a un acuerdo sobre la solución del incidente del "Deutschland".

También parece que estas dificultades se deben a que los alemanes e italianos han presentado unas nuevas demandas para hacer más severo el castigo en caso de ser atacado por alguna de las partes beligerantes algún navío de los que efectúan el control en las costas españolas.—United Press.



Un avance, también por la victoria, en el trabajo. (Foto Mayo.)

## La Brigada 72 vuelve del frente

Hace diez meses se estaban formando las "Milicias Aragonesas". Su reclutamiento se hacía en Madrid, en la "Casa de Aragón". Donde antes se daban bailes y se jugaba a las cartas, entonces—la guerra llegada—había un gran movimiento de movilización. Venían obreros, campesinos y empleados aragoneses a coger el fusil; acudían las muchachas a trabajar para las milicias; algunos militares de la tierra—y del pueblo—daban instrucción a los incorporados, todavía con su ropilla paisana...

Aquellas milicias vuelven ahora, por primera vez, del frente, convertidas en la Brigada 72, auténtica fuerza de un Ejército como el popular. Uniformidad, concepto de la disciplina, conocimientos técnicos. Vuelven después de tanta jornada gloriosa en los frentes de Guadalajara. Esta Brigada 72 ha intervenido directamente en la toma de Masegoso, en la captura de cientos de prisioneros italianos, en el último avance de siete pueblos.

La Brigada 72, cuyos mandos visitaron ayer la casa de MUNDO OBRERO, constituyen, como todos las demás, como nuestro glorioso Ejército Popular, hombre a hombre, el más claro ejemplo de la capacitación de un pueblo ante la invasión extranjera, ante el fascismo, que pretende arrebatarle su libertad.

## Han surgido dificultades en la reunión del Comité de no interven- ción, motivadas por Alemania e Italia

Ayer se suspendió la asamblea hasta hoy por la mañana

Londres, 11.—Se han reunido en el ministerio de Relaciones Exteriores los señores Eden, Corbin, embajador de Francia; Ribbentrop, embajador de Alemania; y de Italia, señor Grandi.

Después de cuatro horas y media de discusión se suspendió inesperadamente la reunión hasta las once y media de mañana, sábado.

Los embajadores de las tres potencias europeas y el ministro de Relaciones Exteriores inglés nada han dicho acerca de lo ocurrido. Se cree que han surgido dificultades a última hora para llegar a un acuerdo sobre la solución del incidente del "Deutschland".

También parece que estas dificultades se deben a que los alemanes e italianos han presentado unas nuevas demandas para hacer más severo el castigo en caso de ser atacado por alguna de las partes beligerantes algún navío de los que efectúan el control en las costas españolas.—United Press.

## LOS 700 DE LEVANTE

A continuación de los gallegos trabajan los murcianos, también campesinos a quienes la sublevación sorprendió en Navarra y Aragón. Durante los primeros días, las fronteras no estaban delimitadas, y a los jornaleros que habían terminado, o decían haber terminado, la siega, la Guardia civil les dejaba volver a su tierra. Muchos llevaban carnets sindicales y políticos escondidos en las alpargatas.

De Murela son casi todos los soldados del que fue batallón de la Victoria. Uno de ellos es teniente. Es uno de aquellos fugitivos de Aragón que, vuelto a Levante, se incorporó inmediatamente a las Milicias que marchaban hacia Madrid y que se agruparon al quinto Regimiento. José Ibáñez nos dice:

—Eranos unos selectos jornaleros murcianos de Aragón y Navarra. Todos, menos unos diez, volvimos a nuestros pueblos y nos enrolamos en las Milicias. Y los diez que se quedaron, acaban de pasarse ahora, porque los tenían recogiendo la oliva y machacando piedra en las carreteras por una cincuenta.

## HOMBRES DE HOZ Y DE MARTILLO

Cuando los campesinos de Hortaleta recibieron el ofrecimiento de los soldados de Lister no sabían cómo agradecerlo. Les llevaron vino, les compraron hoces nuevas. El secretario de organización, Cecilio Itanera, sargento de la pri-

# a recoger su cosecha

## UN ALTO EN EL COMBATE Y UNA OFENSIVA EN LA SIEGA LAS ALAMBRADAS DE FUSILES Y LAS HOCES DE LOS SOLDADOS

¿LES AYUDAMOS?  
En el melonar hay un hombre alto, se- co. Nos ve venir y cruzar sobre la tierra sembrada—la tierra de los que trabajan—y dice: —Bien podáis ir por el camino. Estáis pisando el fruto, que os lo he de hacer falta.

Tiene más razón que nadie. Con nosotros van soldados. No habíamos pensado en el melonar. Hemos sido a ver la siega, el trigo y la cebada, que los soldados de Lister estaban recogiendo en la colectividad de Hortaleta. Los soldados campesinos que, aprovechando el descanso, han dicho al comisario Alvarez:

—Comisario, por aquí la mies está madura, y todavía no se le ha metido la hoz. Aquí hay, entre nosotros, varios que saben segar. Y el que no sepa, puede aprender. ¿Os parece que vayamos a dar un mano a los campesinos? También ellos tienen hombres en el frente. El propio secretario de la colectividad está con nosotros, herido. ¿Les ayudamos?

### "SI POR ALGO QUIESIERA VIVIR..."

Hecho. El jefe lo aprobó también. La primera brigada estaba por allí, acuartelada. Todos querían ir a la vez. Hubo que seleccionar a los campesinos auténticos. En la colectividad hay trigo, avena, cebada, algarroba, garbanos, guisantes... El trigo es bueno; lo pueden segar las máquinas. Pero la avena es inferior, y la máquina la estropea. Las hoces de los campesinos-soldados van bien aquí.

Zas más empinadas en el gran melonero...



Soldados del Ejército popular, ayer a sus camaradas ayudar hoy a recoger su cosecha. (Foto Mayo.)

llegos. En su mayoría son segadores que han venido a Castilla en junio del año pasado, y que, saltando las hoces, se incorporaron inmediatamente a las Milicias. Unos se fueron con Galán, otros con Lister, otros... Al fin vinieron a parar a un batallón propio. Son hombres de trabajo, de músculos y voluntad, entrenados que se doblan, pero que jamás se rompen. Para ellos, hechas de carga de la burguesía capitalista, con una rebeldía ahogada en el fondo de su nomenclatura aparente, la guerra les dio una albornada; su primer gran posibilidad de emancipación.

Los gallegos han ido al combate como al trabajo; dispuestos a echar toda su alma allí. Campesinos de origen de oficio, trabajan hoy en esta colectividad con un fervor que nunca habían puesto para los "amos". Trabajan para sus camaradas, unos explotados como ellos, que hoy son dueños de muchas fanegas de tierra. Uno dice:

—Algun día tendremos también nosotros allá (y apunta hacia el Noroeste, porque además de segador fue marinero) nuestra colectividad. Puede que yo llegue a verlo. Si antes, más suerte. Pero alguno lo verá. Si por algo quisiera vivir es para ser el primero en entrar en Orense.

## GUERRA Y TRABAJO

Entramos en el terreno de los extremeños. Algunos se dedican a recoger la algarroba; son veteranos. Otros toman parte en la siega de la cebada, con lo que están familiarizados; son reclutas que todavía no han entrado en fuego. No han entrado aquí. En Don Benito, en Villanueva de la Serena, en Castuera, habían aprendido, antes de la sublevación, lo que era batirse con civiles y falangistas, a la vez que, apoyados por el Instituto de Reformas Agrarias, iniciaban el experimento de la colectivización.

Para estos campesinos extremeños, con rostros de tierra, miles y sol, la guerra y el trabajo han marchado siempre unidos. Para trabajar y conter han tenido que guerrear año tras año, a la vez, con el hambre y con las fuerzas armadas que servían a los terratenientes. Y luego, cuando la sublevación, superaron también defender y recoger para el pueblo—con hoces y escopetas—Castuera, Villanueva de la Serena, Medellín...

## NIVELACION

Murcianos, extremeños, gallegos... campesinos de casi todas las regiones de España, unidos por un mismo destino y un mismo ideal de justicia, se han juntado en este día de sol en el campo castellano de Hortaleta—en lo que fue fundo de don Pedro Tobar y de los frailes Paulas.

En estos trabajos entraron en vigor los factores vitalistas que conocimos en los primeros días de guerra; el más capaz, el más valiente, el más firme en sus convicciones, era el que marchaba delante y el que volvía con galones confirmados por la sangre. Aquí, en el campo, se desprenden de las guerreras; desaparecen los galones, los fusiles forman, unos contra otros, a modo de alambradas; las hoces van abriendo paso a las conquistas del pueblo.

Como si se comenzara una nueva guerra, aquí es "jefe" el que más vale, esto es, el que más y mejor siega. Se han ensayado competencias. Y ha habido soldado raso que, por su arte en tumbarnos, pudiera ser general. El que no ha quedado muy bien ha sido Lister. El hombre de martillo más que de hoz.

### CON EL FUSIL Y CON LA HOZ

Todos, jefes, oficiales y soldados prestarán por turno su colaboración. El segundo día les tocó, aparte del jefe y comisario de la División, al comandante de la primera brigada, camarada Joaquín Rodríguez, y a su comisario el camarada Sevilla. No ha sido en modo alguno un acto deportivo; la ayuda a los campesinos forma parte del trabajo diario—instrucción, charlas, ejercicios, etc.—en la colectividad que están el-

### LA VICTORIA SOBRE EL CORAZON

Collinos, el tahonero, así lo hizo. De 300 fanegas que tenía se quedó con 200 para sembrarlas él y los suyos.

Los campesinos han tenido libertad de disponer de la tierra del modo que mejor les ha parecido. La gran mayoría se inclinó hacia la colectividad. Los hermanos de la erida de Tobar, que administraban su finca, entraron en ella, y son ahora obreros como los demás. El Gobierno ha ayudado a la colectividad con créditos importantes. Con la cosecha del año pasado se han sostenido todo el invierno, han sembrado y recolectado ahora la tierra con ayuda de los soldados del pueblo.

Este rasgo de los combatientes de Lister ha llenado de ternura y emoción a todo el pueblo. El propio Collinos, que había pensado siempre en propietario, acudió a ver la siega, y no pudo ocultar su admiración. Su mies estaba todavía por recoger. Los soldados se le ofrecieron como a la colectividad. Collinos no podía creerlo. Cree que los soldados sólo acudirían a los colectivos. ¿Cómo olvidar? Nuestros soldados no van sino contra el fascismo y su sistema. Si Collinos quería seguir trabajando aparte su finca también se lo ayudaría a recoger su trigo.

Ha sido una gran batalla ganada por los hombres que llevan en su carne los cicatrices de muchos combates.

### Los propios marinos del "Deutschland" confirman que ellos iniciaron la agresión contra nuestros aviones

Tánger, 11.—Según las declaraciones de los marinos alemanes que formaban parte de la tripulación del "Deutschland", y que pasaron recientemente por Tánger, se confirma que los buques al servicio de los rebeldes fueron los que abrieron fuego contra los aviones gubernamentales cuando éstos volaban.—Febus.

### LA GUERRA EN EUZKADI

## LA AVIACION FASCISTA HA ACTUADO ACTIVAMENTE CONTRA LAS POBLACIONES CIVILES DE EUZKADI

Las tropas republicanas no ceden un solo palmo de terreno, a pesar de la violencia de los ataques fascistas

Bilbao, 11 (12 n.).—En el sector de Parambio hubo hoy fuerte cañonazo sobre nuestras posiciones cinco y once. La Artillería leal contestó activamente. Los cañones de La Haya y San Pedro fueron batidos con absoluta precisión por las fuerzas leales, y también funcionaron intensamente las ametralladoras y los fusiles. A pesar del alarde que en este sector hizo la Artillería fascista, no hubo que lamentar bajas en nuestras fuerzas.

Ayer, la Aviación enemiga bombardeó el pueblo de Amurrio, causando entre la población civil cinco heridos, uno de ellos grave, y resultó muerta una niña de cuatro años.

Hoy, en este sector, la Artillería bombardeó nuestras posiciones desde las solas hasta las ocho de la mañana. Transcurrido algún tiempo, los rebeldes intentaron un ataque; pero nuestros soldados no solamente lo contuvieron, sino que atacaron con bravura. Como la Aviación enemiga no ayudaba a las tropas de tierra, los rebeldes no se decidieron a proseguir el ataque iniciado.

Durante la noche Gülna, desde las posiciones de Peñalón, el enemigo disparó sin cesar durante bastante tiempo, no solamente con fusil y ametralladora, sino también con artillería, mortero y bombas de mano. Luego, durante el día, la Aviación alemana estuvo efectuando vuelos de exploración. Por este sector pasaron también muchos aviones que se dirigían a otros frentes cercanos.

La Aviación alemana ha hecho un nuevo alarde en la zona comprendida entre

que tenía en sus dominios y comprar máquinas sembradoras y segadoras para no tener que emplear jornaleros. Pero ni él ni su hijo llegaron a ver la transformación de su fundo. Murieron antes de la sublevación, y dejaron—por falta de herederos—la propiedad a la erida.

El Ejido es una gran propiedad colectiva en la que han entrado cuantos no tenían nada. Los pequeños propietarios continuaron cultivando y recolectando lo suyo. A uno, que ni era grande ni pequeño, fueron los obreros y le dijeron: —Collinos: venimos a ver si tú puedes acudir a todas tus tierras. Si no puedes, debes ceder las que te sobren a la colectividad.

### EN ARAGON

## Se lucha con éxito por nuestra parte

Barcelona, 11 (12 n.).—El comunicado de esta mañana del jefe del Ejército del Este dice lo siguiente: "El enemigo presiona en la región de Sur Ebro. Nuestras fuerzas combaten admirablemente y ganan terreno en el contraataque."

Comunicado de la noche: "Se mantiene el combate en el sector de la División, con éxito por parte de nuestras tropas."—Febus.

### Se reanuda un ataque fascista por el sector de Lomosa

Bilbao, 12 (2 m.).—Ayer tarde, los fascistas iniciaron un fuerte ataque por el sector de Lomosa, siendo rechazados por nuestras tropas, que les causaron gran número de bajas.—Febus.

### Tres aparatos fascistas, abatidos con fuego de fusil y ametralladoras

Bilbao, 12 (2 m.).—El secretario general de Deleóna dijo a los periodistas que el jefe de la posición de Arguro le informó que nuestras tropas, con fuego de fusil y ametralladora, habían derribado un biplano enemigo cuando se encontraba en posición de despegar. Otro aparato fue derribado en zona del sector de Rell-Gorbia cuando volaba por aquellos inmediaciones, y un tercero, en el sector de Larrabezú.

Nos ha sido posible examinar los restos de este aparato, pues se trata de un avión construido en su totalidad por los republicanos que han resistido con gran heroísmo, sin ceder un palmo de terreno.

A nuestras filas llegaron nuestro soldado procedentes del bando enemigo, y la jornada ha terminado sin que se registrase movimiento de fuerza a pesar de la intensidad del combate.

Por el sector de Manzana se registró durante la mañana bastante cañonazo. Después, los rebeldes atacaron con fuego de fusil y mortero; pero sin intentar el menor avance.

No se sabe qué objetivo a perseguir de la Aviación extranjera al bombardear el cementerio de Vista Alegre, de Bilbao. Han quedado destruidos bastantes panteones, criptas, y numerosos restos



Los fusiles, como alambradas...

## ¿CUAL ES LA POLITICA AGRARIA DE NUESTRO PARTIDO Y DEL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR?

Mañana, a las diez y media, será expuesta con toda claridad ante el pueblo de Madrid por el ministro de Agricultura y miembro de nuestro Buró Político



## VICENTE URIBE

En un gran acto de clausura de la Conferencia Provincial Agraria del Partido Comunista, en el que intervendrán también CIRILO MUÑOZ, RAMON MENDEZONA y FAUSTINO VILLOBOBOS, que presidirá

Cines  
FIGARO, PADILLA  
y SALAMANCA

Todo el pueblo de Madrid debe acudir a escuchar al ministro de Agricultura, que hablará de los problemas vitales de la guerra y la revolución.

### EN ARAGON

## Se lucha con éxito por nuestra parte

Barcelona, 11 (12 n.).—El comunicado de esta mañana del jefe del Ejército del Este dice lo siguiente: "El enemigo presiona en la región de Sur Ebro. Nuestras fuerzas combaten admirablemente y ganan terreno en el contraataque."

Comunicado de la noche: "Se mantiene el combate en el sector de la División, con éxito por parte de nuestras tropas."—Febus.

### Se reanuda un ataque fascista por el sector de Lomosa

Bilbao, 12 (2 m.).—Ayer tarde, los fascistas iniciaron un fuerte ataque por el sector de Lomosa, siendo rechazados por nuestras tropas, que les causaron gran número de bajas.—Febus.

### Tres aparatos fascistas, abatidos con fuego de fusil y ametralladoras

Bilbao, 12 (2 m.).—El secretario general de Deleóna dijo a los periodistas que el jefe de la posición de Arguro le informó que nuestras tropas, con fuego de fusil y ametralladora, habían derribado un biplano enemigo cuando se encontraba en posición de despegar. Otro aparato fue derribado en zona del sector de Rell-Gorbia cuando volaba por aquellos inmediaciones, y un tercero, en el sector de Larrabezú.

Nos ha sido posible examinar los restos de este aparato, pues se trata de un avión construido en su totalidad por los republicanos que han resistido con gran heroísmo, sin ceder un palmo de terreno.

A nuestras filas llegaron nuestro soldado procedentes del bando enemigo, y la jornada ha terminado sin que se registrase movimiento de fuerza a pesar de la intensidad del combate.

Por el sector de Manzana se registró durante la mañana bastante cañonazo. Después, los rebeldes atacaron con fuego de fusil y mortero; pero sin intentar el menor avance.

No se sabe qué objetivo a perseguir de la Aviación extranjera al bombardear el cementerio de Vista Alegre, de Bilbao. Han quedado destruidos bastantes panteones, criptas, y numerosos restos